Сети массового обслуживания

сети массового обслуживания представляют собой совокупность конечного числа N обслуживающих узлов, в которых циркулируют заявки, переходящие в соответствии с маршрутной матрицей из одного узла в другой.

узел всегда является разомкнутой системой массового обслуживания, причем система массового обслуживания может быть любого класса. при этом отдельные системы массового обслуживания отображают функционально самостоятельные части реальной системы, связи между основной структурой системы, а требования, циркулирующие по сети масового обслуживания - составляющие материальных потоков. для наглядного представления сети массового обслуживания, используют граф, шины котороговерсоответствуют отдельным системам массового обслуживания, а дуги отображают связи между этими системами. переход заявок между узлами происходит мгновенно, в соответствии с переходными вероятностями Рij, 
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, где Рij - вероятность того, что после обслуживания в i-м узле система перейдет в j-й узел. могут существовать вероятности, равные 0.

классификация сетей массового обслуживания (СЕМО):


сеть называется линейной, если интенсивности потоков заявок в узлах связаны между собой линейной зависимостью λj=αijλi, где αij - коэффициент пропорциональности (а если относительно источника - то коэффициент передачи). он характеризует долю заявок, поступающих в j-й узел от источника заявок, или среднее число прохождений заявкой через данный узел, за время нахождения заявки в сети. в том случае, если зависимость является, например, вида 
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, такая сеть называется нелинейной. замечание: сеть всегда линейна, если заявки в ней не теряются и не размножаются.

разомкнутая сеть - это такая открытая сеть, в которую заявки поступают из внешней среды, и уходят после обслуживания из сети во внешнюю среду. т.е. особенность такой сети - в том, что существует один или несколько внешних источников, которые генерируют заявки независимо от того, сколько заявок находится в сети.

в замкнутой сети массового обслуживания циркулирует фиксированное число заявок, а внешний независимый источник отсутствует. исходя из физических соображений, в замкнутой сети массового обслуживания выбирается внешняя дуга, на которой отмечается псевдонулевая точка, относительно которой могут измеряться временные характеристики.

комбинированная сеть - это сеть, в которой постоянно циркулируют определенное число заявок и есть заявки, поступающие из внешних источников.

в однородной сети циркулируют заявки одного класса. и наоборот: в неоднородной сети могут присутствовать заявки нескольких классов. заявки относятся к различным классам, если они отличаются хотя бы по одному из следующих атрибутов:

1. закон распределения времени обслуживания в узлах

2. приоритет

3. если у заявок отличаются маршруты, т.е. движение по сети.

однородные делятся на экспоненциальные и неэкспоненциальные. в экспоненциальной сети длительности обслуживания во всех узлах распределены по экспоненциальному закону, и потоки, поступающие в такую сеть - простейшие. во всех остальных случаях, сеть является неэкспоненциальной. если хотя бы в одном из узлов осуществляется приоритетное обслуживание, то такая сеть называется приоритетной. если же обслуживание заявок осуществляется в порядке поступления, то такая сеть - бесприоритетная.
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